



长春市体育馆外篮球元素冰雕



“胶片盘”雕刻得很细致



主题冰雕《智造·筑梦中国》

## 喜迎冬奥 精美冰雕亮相长春街头

近日,不少长春市民发现,人民大街等主要街路上新增了一些精美的冬奥主题冰雕作品。各冰雕作品晶莹剔透,栩栩如生,不但生动展示出长春的冰雪元素、冰雪文化,也融入了市民喜迎冬奥、畅玩冰雪的美好愿景。



冬奥元素冰雕 本版图片城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

### “百姓姓”冰雕 很有中国传统文化气息

1月10日上午,在人民大街长春市体育馆外,可以看到一个三四米高的冰雕。几名“篮球运动员”投篮、灌篮、运球的姿势栩栩如生。冰雕将人物和篮球都刻画得非常细致,运动健儿在赛场上的飒爽英姿与冰雪文化有了一个很好的融合。

在人民大街牡丹园外,主题冰雕《竹章华夏》则是以卷轴的形式展现,上面用篆体书写了百家姓,“赵钱孙李,周吴郑王……”整个冰雕作品看上去具有中国传统文化气息,给人以文化熏陶。很多市民路过此处,都会看上两眼,寻找自己的姓氏,并拍照留念。

一名男子在路过此处后欣赏了很久,迟迟不愿离开。“这冰雕作品感觉太有创意了,越看越有意思。要是晚上配合灯光,这百家姓的字凸显出来,感觉看上去会更加漂亮。”该男子表示。

当日,在长春市解放大路文化广场外,主题冰雕《智造·筑梦中国》也吸引不少游客观看拍照。该冰雕看上去有20多米长,作品融合了汽车、高铁、飞机、卫星、电影等元素,体现出我国在相关领域的蓬勃发展。作品中一些细节元素刻画得很到位,如一个老式放映机的胶片盘,体现了长春悠久的电影历史文化。



人民大街和北京大街交会处篮球元素冰雕



市民在欣赏冰雕

### “冬奥”冰雕 充分展示着奥运文化

1月10日晚上,在人民大街和北京大街交会处,两个流光溢彩的冰雕立在街边,与街上的彩灯遥相呼应,让长春的夜色更加美丽,也营造出长春市民喜迎冬奥的氛围。

两个冰雕都充满着运动元素。其中一个冰雕上方是一个跃起投篮的运动员形象,将运动员对篮球的热情展现得淋漓尽致。冰雕的中段是奖杯与CBA的字样,右侧是比赛奖杯,篮球元素满满,也寓意着中国男子篮球职业联赛正在长春如火如荼举办。同时冰雕上还有两个叠放的轮胎,将春城汽车元素巧妙地与篮球元素结合。

另一侧是以冬奥会为主题的冰雕,一层层半圆形勾勒出的拱门上方伴有北京冬奥会会徽,以及滑冰、滑雪、曲棍球等运动员形象。下方雕刻的是正在打曲棍球、滑雪的冬奥吉祥物,以层峦叠嶂的冰山作为背景,充分展示着奥运文化。整个冰雕通过五颜六色灯光的搭配,看上去也更加亮丽,更有层次感。

“这组冰雕看上去很精致,各个元素也很生动,整体营造出了喜庆的氛围。我非常喜欢看冰雕,而我认为这些冰雕亮相街头,也在传递这个城市的文化,还有我们对冰雪运动、冰雪艺术的热情”。市民何女士说。

城市晚报全媒体记者了解到,目前长春市朝阳区在人民大街、红旗街、文化广场等主要街路和广场打造了10处冰雕,体现冬奥主题,展现地域特色。长春市绿园区也在广场等重要节点,布置10座以“长春冰雪旅游、喜迎冬奥会”为主题的冰雕作品,同时搭配灯饰将冰雪文化与节日亮化融为一体,冰雕与灯光交相辉映,白天晶莹剔透,夜晚五光十色,引来市民纷纷驻足观赏。

据了解,为了迎接2022年北京冬季奥运会和长春市第25届冰雪节,长春市将在各主要街路建设冰雕120处。而其他各主要街路的冰雕作品也将于近日对外开放,同时亮化工程也在计划当中,届时也将点亮长春的夜景。

城市晚报全媒体记者 吕闯